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Helyben es postán /tűidre :
Key évre Irt Ír: — kr. évre 2 £rt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „

I Eiőüztlési [léuz s miaden közlemény:
5 Föpiacz, I rcsey-haz földszint 
I a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
TelegdiK. Lajos kónyvkereske- 

^ desébeu s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 
e a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP. <

Á D EB Rí CHS i BALOLDAL! PÁST KÖZHITE.
Megjeleli heteiikint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: mieden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-térti-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.UVJWWWWWl. JVWJVJWWWVdV,

«di

— A szabadkai ellenzéki kör kinyilvánító, 
hogy marad a bihari pontok alapján, s kije­
lenté óhaját az ellenzéki árnyalatok teljes egye­
sülése iránt.

— Szatmármegye e hó 16. következő 
meg-

A hon atyái.
*** Nagy dolog az a tekintély. Ko­

runk még olv kicsinyes, hogy soha sem 
azt nézi, mit csinál valaki, hanem azt, 
hogv ki csinál valamit? De azért mi azt
mendjnk,hogy demokratikus nép vagyunk, napjain fogja rendes tavaszi közgyűlését

Minél magasabb valamely állás, — ; tartani.
melyet bizonyos egyén elfoglal, annál ■ -----------
több szüksége van ana a valamire, a, — fi királyi pár e hó 19-én érkezik Bu­
ciit közönséges emberi nyelven tekin- ayiestre, s a delegácziók ülésezése alatt itt 
télvnek neveznek. j marad. A közös miniszterek Becsből ugyanak-

Sokféle körülmény jöhet pedig közbe, .kor jönnek Budapestre, hogy a delegáczióban 
a mi ezt megesorbitjá. S e sorsban ősz-; részt vegyenek, 
tóznak azok is, kik a legmagasabb pol- j 
ezot foglalják el — a nemzet képviselő- j 
testületének gyűlésében.

A hon atyáinak egyrészeről meg- : összpontosításkor (Budapesten vagy Váczon) ez 
döbbenve olvassuk némely fővárosi lap- Imár megtörténik, 
ban. liogv rettenetesen el vannak adó-; 
sodva.

E tárgyra nézve ugyanazt 
hatnák némelyek, hogy az oly magán

— A honvédlovasságnak ezredekbe 
j beosztása legközelebb ténvnyé válik; az

való
őszi

dolog, a, mihez senkineK semmi
Mi ellenkezőleg vélekedünk, s épen 

azért hoztuk ezr elő.
Vagyonikig lekötött egyén soha sem 

lehet egészen önálló, független. E tulaj­
donok pedig épen a hon atyáitól első 
sorban megkívánhatok. A kinek az anya­
giakkal kel! küzdeni, az a szellemnek 
lelkes munkása alisr lehet.

mond-1 — Andrássy gróf a magyar Ó-Orsovával
szemben levő kis dunai szigeteket óhajtaná 

. Törökországtól megszerezni, mivel ezek a ma- 
Igyar, szerb és román területekkel határosak, 
konstántinápolyban pedig legszívesebben adnák 
azokat a magyarnak. Úgy is eleget vittek egy­
kor a magvartól oda.

köze.

— A tabi kerületben a balközép 
tagh Pált kérte fel követjelöltül.

Szon-

Frre tanított me r mindnyájunkat az - Kevés illemet tud a budapesti ol asz 
“ - - - ■ • " J konzul, mert a magyarorszagi torvenyhatosa-

gokkal n é met nyelven levelez. Azért küldték 
őt ide, hogy' germanizáljon ?

élet, mely a legjobb oktató.
Szegény államnak szegény képviselői!
Nagyon szomorú e gondolat, mert 

az elszegényedés az önzetlen munkás­
ságnak leghatalmasabb akadálya.

A baj már megvan. De miként le­
hessen ezen a legczélszerübben segíteni? 
— ez a kérdések kérdése, melynek — 
Csokonaiként — nehéz a megfejtése.

Mi azt hiszsztik. hogy e bajnak je­
lentékeny forrása a választási töri ény 
hiányosságában rejlik. Mert bizony
fa iiiiviu__többen vannak olyanok, a
kiket nem a hivatottság. hanem az 
ek . éni hiúság késztet a képviselőség el­
nyerésére.

U,v aztán az illetők arra szorulnak, 
hogy — pénzen vásárolják meg a kön- 
nveimii választókat, s mikor már a 
rmegvett bizalom“ folytán a törvényho­
zói terembe kerülnek, akkor több esetben 
vagyonikig tönkre vannak téve.

C Nem is szólunk azokról, a kik fen- 
létök alatt pazarolják el vagyonukat.

Szomorú ez ügy minden oldalról, 
elveszi a képviselőháziéi azt u te­

kintélyt. azt a fölényt, amivel egy tör- 
vhozó testületnek okvetlen birnia kell.

— A zágrábi érsek Mihájlovics az ot­
tani Ferencz József-egyetemnek 30,000 ftot 
adománvozott.

pelhetnők meg annak ezer éves jubileumát, 
hogy a magyarok e hazát lakják.

Budapest, ápril 8-án 1874.
Fromm Antal.

A „Pesti Napló“-nak.
Nevezett lap csütörtöki számában azon 

jelzővel tiszteli meg a „Debreczen“-t, hogy ez 
a „szélső ellenzékhez átcsapott.“

Ellenfeleink fegyvert kovácsolhatnának eb­
ből ellenünk, azért ezennel nyíltan felhívjuk a 
Naplót, hogy mutassa ki, melyek azon elve k, 
a mikben a „Debreczen“ eltért régebben 
vallott elveitől?

Mi azt hiszsziik. hogy ha van köztünk s 
elvbarátaink közt különbség, az nem azt jelezi, 
hogy mi tértünk volna balra, hanem, hogy az 
illetők tértek — jobbra.

Lapunk álláspontja mindig határozott el­
lenzéki volt. S a közjogi ellenzék fentartása 
érdekében épen úgy küzdtünk a múlt képvise­
lőválasztások allatt, mint teszszük ezt most, 
mert nem a taktika, hanem a szilárd meggyő­
ződés vezeti toliunkat.

Az ellenzéki árnyalatok egyesüléséért 
épen ugv harczoltunk eddig is, eleitől fogva, 
mint most. Mert véleményünk szerint, minden 
hadseregnek biztosabb kilátása lehet a győze­
lemre, ha erejét összpontosítja, mint ha azt szét­
forgácsolja.

Az egyesülést pedig mind a régi 48-as 
párt, mind a régi baloldal, melynek elveit mi 
is valljuk, — egy két egyén kivételével — óhajtó, 
így még a pártfegyelem ellen sem vétónk, 
annyival inkább, mivel a közjogi ellenzék csak 
a közjog s nem csupán a más oldalú egyéni 
nézetekben is kívánja az egyesülést.

A ki tehát kifogást akar tenni ellenünk, 
attól először is azt kérdjük, micsoda elv­
ben tért el a „Debreczen“ addig val­
lott elveitől?

Mig azt nem tudja valaki kimutatni, ad­
dig lapunk ellen irányzott beszédeit okadato- 
latlannak nyilvánítjuk, s személyi politikának 
bélvegezziik.

milliós kölcsön rendelkezésre álló tőkéin 
az 1874-ik átmeneti év szükségleteinek 
zésére még 20—22.000,000 frt

VíiiV

Javaslat
még az 1867. évben szentesített vám, és 

kereskedelmi szövetség XII. czikkében már 
mint a magyar törvényes fizetési eszköznek 
kimondott arany frankértéknek miképen lehe­
tendő létrehozhatása s az ezen értéket ki­
adandó önálló független magyar ál­
lami pénzjegybauknak miképen lehe­
tendő felállítása iránt.

Magyarországnak összes államjavát egy 
kalap alá "kell hozni, tehát külön fóldmivelési 
minisztériumot íeiállitani; s az 500 millió oszt­
rák értékű forintot felülhaladó államjavakra üOö 
millió arany bankkölcsönt oly módozatú fel­
tételek mellett felvenni, hogy a tőke a ka­
matfizetéssel együtt törlesztessék, s ezen 500 
millió arany frankértéket, mint a magyar koro­
nát, őriztetni, ezen 500 millió arany frankér­
tékre 1000 millió arany frankra szóló pénzje­
gyet az államnak kibocsátani, s minthogy az 
állam a kamatot csak 500 millió értéktől fi­
zetné, a hasznot pedig 1000 millió értéktől 

, ,, , • venné be iízv a toké törlesztbetesere megki-De nem örömest foglalkozunk mi e vántat- ö’sszLen kiviil évenkint még maradna
tárgygval, mert hiszen erezzük, hogy 
képviselőink anyagilag lekötöttsége csak 
növelheti bajainkat.

Hogy lehessen azoktól várni a nem­
zet nyomorának enyhítését, a xik magok 
is hínárban eviezkélnek ?

A baj már létezik. Siessünk annak 
orvoslásával, mig nem késő.

Ej és jó választási törvény, a kép­
viselői napdijak felebb emelése, s ez alapon 
uj képviselőház alkotása, — ez a reczipe 
nézetünk szerint, s ez talán még segít­
hetne rajtunk.

Csak a gyógyítással ne késsünk .

haszon is, nem is számítva még azon hasznot, 
mely a közönség kezében megsemmisült pénz­
jegyek nem köteles visszaváltásából származik, 
mely haszon azután az államjavak jó karba ho­
zására, s ebben tartására s jövedelmezővé te­
vésére volna fordítandó; s ezen eljárás szerint 
megmaradnának hazánkban az államjavak is, s 

hozzá, jövedelmezővé is lehetne azokat 
tenni, létrehozható volna a magyar fizetési 
eszköz, s egyszersmind azon állami intézet is. 
melv ezt e ""hazában, s e haza polgárainak a 
törvény által világosan megszabandó feltételek 
s biztosíték nyújtása mellett hitelezni képes 
volna, s ez által, s a jó kereskedelmi törvények 
életbeléptetésével hitelünk a külföldön s a Kül­
föld elöttt is megszilárdulván, jólétben ünne-

Ausztr i a.
Az osztrák-magyar delegátusok a liatár- 

vámkérdésbeu tanácskozás végett jövő kedden 
indulnak Becsből Pétervárra. A tárgyalás hir 
szerint 6—8 hétig fog tartani.

Graz szomszédságában, egy Fernitz nevű 
faluban ünnep szombatján délután tiiz támadt; 
és 16 épületi lett a tűz martalékává. A kár 
nagy, de ha a szomszéd falubeli tűzoltók ön­
feláldozó készséggel nem működnek, az egész 
falu leégett volna. A szerencsétlen falubeliek 
csak összedugott kézzel nézték a tiiz pusztí­
tását. s mikor a csendőrség megérkezett, a 
fiatalság nehogy a tűzoltásra kényszerittessék. 
elszédelgett s az épen akkor tartott feltámadást 
ünnepély bámulatára sietett. 'Micsoda vérii s 
'ondolkozásu ifjúság az a debreczeniekhez ké­
pest ?! ......................

Rudolf koronaörökös a tanulók felállitm 
szándékolt nagy tápintézetének pártfogóságát 
elvállalta.

Császár ő felsége eddigi szárnysegédé 
Bellegarde állásától fölmentetett. s helyébe 
Beck és Mondl tábornokok neveztettek ki.

Schönborn Károly gróf mint a prágai po­
litikai kathólikus egylet elnöke ellen, azért, 
mert Windischgrüz Alfréd lierczeget’ mint nem 
egyleti tagot, szavazni engedé, és mivel a kon- 
feszsziónisták ellen közrebocsátott köriratot 
nép közt terjesztette, vizsgálatot szándékoznak 
indítani.

A IX-es albizottság jelentése 
a 21-es bizottsághoz.

(Vége.)
Az elősorolt alapokon számítva tehát és 

érintetlenül hagyva a jelenlegi pénzkészleteket, 
melyeknek állandóan meg kell maradni, a 7G-/4

kívül 
fede- 

szerzendö be. 
Ide számítandó a január 1-re készen tar­

tartandó szükséglet: 16.000,000 frt, összesen 
36—38.000,000 frt lenne szükséges.

Ezen összegeken kívül a megtakarítások 
daczára is mutatkozó habár gyümölcsöző beru­
házásokból származó hiány a következő három 
éven át együtt 12.684,000 frt lenne számításba 
veendő.

Mindezen összegeket hitel utján ajánlja 
beszerezni.

Ha ez összegek kölcsön által fedeztetnek 
ezek kamatait 3 */„ — 400,000 írtra számítva 

kölcsön által fedezett beruházásokon kivü! 
lenne a hiány, összesen:

1875- re 16.539,599 frt.
1876- ra 6.008,210 frt.
1877- re 4.176,470 „
A kölcsön fenmaradandó része, valamint 

beruházásokra, csak 1876. és 1877-ben szük­
séges

1875- re még 9.955,591 frt,
1876- ra „ 3.208,210 „ és
1877- re már csak 876,470 frt hiányt mu­

tatna fel az összes költségvetés, nem számítva- 
azon összeget, mely a közösügyek költségeinél 
eszközölhető megtakarításokból, és a vámjöve­
delem szaporodása folytán, a hiányt mérsékelni 
fogja.

Mivel pedig az országnak szüksége van 
arra. hogy a múlt évek csapásai után anyagi­
lag erősödhessék: kell hogy idő is engedtessék, 
miszerint a háztartás érdekében tett javaslatok 
a gyakorlati életben foganatosíttassanak.

A jelzett kölcsönből, mely valóságos ér­
tékben legalább 55 miliőt tenne, fedezendők 
lennének

1- ször 1874. évben és pedig annak első 
hónapjaiban szükséges 20.000,000 frt

2- szor az 1875. évi január 1-én szüksé­
ges s ezentúl minden évi januárra készletben 
tartandó 16.000,000 frt.

3 -szór 1875, 1876, 1877-ben elodázhatlan 
beruházásokra szükséges 12.684,000 frt. össze­
sen 48.684,000 frt.

A kölcsön fenmaradandó része valamint 
beruházásokra csak 1876 és 1877-ben szüksé­
ges összegek; és Így mintegy 15 millió a tar­
talékkészlet erősbitésére számítható.

Elvhüség és személyi politika.
(*) Komáromról még a „kis tükör“ is azt 

jegyezte fel, hogy az ellenségnek még nem 
jutott karjára.

Jól is tartotta az magát.
1872-ben megválasztó országos képvise­

lőül a közjogi ellenzék fővezérét, Ghyczy 
Kálmánt — egyhangúlag.

S Kárpátoktól le az al-Dunáig visszhang­
zott rá az — éljen!

Ghyczy Kálmán 1873-ban rálépett az ál­
tala az előtt ostromlott közösügyes alapra, 
de még ekkor úgy szerepelt, mint a kormány 
ellenzéke.

Előbbi elvellenesei tapsoltak neki.
Uj választás alá bocsátó magát.
S Komárom városa még ekkor is bü ma­

radt, — nem önmagához, — nem is előbbi 
elveihez. — hanem Ghyczy személyéhez.

Egyhangúlag megválasztó öt ismét.

íme az — elvhüség és személypolitika. 
Szegény Komárom!
Hogy is mondta Petőfi?
„Hej Debreczen, ha rád emlékezem....“

Küllőid.

— Francziaország. Vingtain Leo a har- 
minczas bizottság tagja az uj senatusnak mi­
ként választása iránt törvényjavaslatot terjesz­
tett a kamarához.

Chambord gróf a tőle követelt lemondást 
nem akarja teljesíteni.

Broglie herczeg az állandó bizottság ápr. 
9-ik ülésében Algiernak ostromállapotba helv- 
heztetése miatt hozzá intézett fölhívásra kije­
lentette, hogy azt Chauzy tábornok az algieri 
sajtó kihágásai miatt tette, és hogy azon eljá­
rás az algieri előkelők által helyeseltetett.

— A porosz kormány az urakházában 
törvényjavaslatot terjesztett" elő, melyszerint 
azon elzasz-lotkringi németeknek, kik az ot­
tani törvények szerint az első jogi vizsgát le­
tették : az igazságügyminiszter engedélye mel­
lett, a jogtudomány folytatása és az államvizs­
gának Poroszországban letétele nicgéngedtetnék.

A katonai törvény feletti, tárgyalás a bi- 
odalrni gyűlésben hétfőn fog megkezdetni. Hir 

szerint a határozat kedden már meg fog ho­
zatni. Azon hir, hogy a törvényjavaslat el nem 
fogadása esetében Bismarck visszalép, még min­
dig fentartja magát.

Strassburgból a birodalmi gyűléshez szá­
mos minden rendű cs rangú német által aláirt 
kérvény küldetett, melyben a legnagyobb ag­
godalom fejeztetik ki azon eshetőség miatt, ha 
a hadseregnek a kormány által javaslatba tett 
létszáma meg nem szavaztatnék. A kérvényben 
kiválólag fölkéretnek a birodalom bü követei, 
hogy Francziaország készülődéseivel szemben a 
kormánvt mindenben támogassák.

— A kolozsvári magyar királyi 
tudomány-egyetemen az 1873/4. tanév 
nyári szakára a 'beiratások határideje folyó évi 
ápril 9-t öl ápril 23-ig bezárólag tű­
zetett ki; miről az érdekeitek ezennel értesit- 
tetnek. A kolozsvári magyar királyi tudo­
mány-egyetem tanácsának 1874. márczius 24- 
kén tartott üléséből. Or. Schulek Vilmos egye­
temi e. i. rektor.

U J iMí.% S A í«O Dl ,

* A „Tisza“ biztosító s jelzáloq-bank
bíráló bizottsága és választmánya, legközelebb 
tartott üléseiben a biztosítási üzlet­
ágaknak erélylyel folytatásátujból 
elrendelte: vezérigazgatóul II e r m a n J ó- 
zsefet megválasztotta. Eszerint az ellenkező 
kedvezőtlen hírek alaptalanok voltak. Ellenben 
a tettleg szünetelt jelzálog-üzletet beállította. 
Az üzleti mérleg a lefolyt másfél évről 150,000 
ft. körüli hiányt mutat; de ebben a díjtarta­
lékok is benfoglaltaínak. Az intézet közgyű­
lése május 18-kán d. e. 9 órakor lesz Deb­
reczen városházának nagy tanácstermében.

* Ma utaztak e! városunkból a tiszántúli 
egyházkerület kiiidötteikint iv. Tóth Mihály 
és Pápai Imre Budapestre, az egyetemes 
tanügyi gyűlésre. K. Tóth Mihály Becsbe is 
felrándul.

* Színház. Holnap vasárnap adatik: „EGY 
SZÓ AZ ORSZÁGGYŰLÉSHEZ“, Berg szín­
müve, mely először ma kerül nálunk színre. E 
darab előadását Becsben betiltották.

* A jelmezes gyermekbál. mely a szín­
házban jövő pénteken a színház javára tarta- 
tík, érdekesnek ígérkezik. Millernek 120 ta­
nítványa fog itt működni. Szünet alatt bűvé­
szed mutatványok lesznek Mullertöl, is üres

A „DEBRECZEN" tárcsája.
„e a- B* e H.

— Beszély. —
hargitai Dezsőtől.

A fák sudarai hajladoztak, mintha vala 
melv trst-ryakorló intézet növendékei lettek 
volna; lombos fejeikkel pedig nagy alázattal 
bólogattak, mint az udvaroncz, kit az a kiyaiu 
szervitcse ért, hogy oly valakivel beszélgethet, 
ki s:: mélyére nézve egy emberszámot tesz 
ugvac, hanem emberi fogalmak szerint mégis 
milliók hatalmát egyesit! magában.

S valóban, a hasonlat: a fejedelem előtt 
hajlongó udwroncz s a fán között, nem epén 
fa/. A fák is fejedelemmel beszélgettek; 
féuviö tekintetű, dörgő szavú fejedelemmel: a 
viharral, ki, habár alkatelemét tekintve, gyönge 
légrengésből áll, sokkal dölyfósebb 
megengedné, hogy vele szemben felemelt fővel 
beszélhessen valaki. ,

A bokrok remegtek s félénk 
esőtek kegyelemért a közelgő le; 
láttára; ők" a nép. jobban féltek 
crezu urat, mint a faaristokratax; 
pultak előtte s engedték, hogy 
szárnyak akadály nélkül 
löttök.

A légi óriás kevély felsemvevéssel gázolt 
keresztül a remegő növénydemokráczián, aztán 
neki dőlt a kastély falazatának s szárnyait 
vívó saskint csattogtatva, vette ostrom ala a 
daczos kőrak-.-t, mely elég vakmerő volt, tér­
dét nem hajtani előtte. ..

A falak rendületlenül állták meg helyo- 
,ajtók itt-ott diszitménykint alkalmazott

Ghyczy Kálmán 1874-ben ugyancsak a 
közösügyes alapon belépett a kormányba —
Bittó elnöklete alá.

Ekkor már nem képezhetett ellenzéket 
azon kormány ellen, melynek ő is „szerencsés“ 
tagja lehetni.

Ghyczy most is uj választás alá veté.
6 S Komárom várost, mely még ellenségnek: kalapból szakadatlanul ezukorkákat osztogat, 

nem jutott karjára, Ghyczy, a közjogi ellenzék; A legjobb tánezosnő kap egy tejes készletet, 
egykori vezére, majd a közösügyes kormány • a legjobb tánezos egy lovat. Esti tiz órától 
még közösügyesebb ellenzéke, s végre a kő-'kezdve Balázs Kálmán fog játszani a vendé- 
zösügyes kormány tagja, —most is beveszi azt.; gek részére. Felhívjuk e bálra a közfigyelmet.

Egyhangúlag választják meg ismét. ; * Az ujonezozás még mindig folyik vá-
* rosunkban. Az első korosztályból előállottak

vedély lebe által kissé megpirított arezot, 
melynek a szemek napjai valónak s nem azt 
a termetet, melynek a szép fő méltó befejezé­
séül szolgált, — mert ha látta volna, aligha 
olyan bamba arezuvá nem változott volna, mint 
minő az az úri ember, ki az ablak előtt, nem 
távol a nőtől ül s oly elmerülve bámulja an-

k„:. njtok ,«-,<> SÄÄ'ßSÄf'iSSÄ
“1,et S5T«e**-* rüMMf SSXS. Ä

Ő számitó ember lehetett, ki gyakorlati Ha mondjuk, hogy ez az aranyos ur 
tapasztalásból tudja, hogy csak az első száz- epedíi, akkor kérjük öt oly tizenhárom-próbás 
ezer forint megszerzése a legnehezebb, a többi szerelmes arczczal képzelni, minő például azoké 
aztán önkint következik. a troubadouroké volt, kik eléggé türelmesek

Homloka idő folytán, valószínűleg a sok voltak egész éjszakákon át kedveseik ablakai 
számolgatás következtében , kissé magasabbá alatt pengetni a lantot és énekelni mellé sze- 
v-i rt mintsem szerette volna s annak követ- relmes dalokat.
keztében, fürtéit a fejtetőről homlokára simítva 
horda; ajkai kissé duzzadlak, szájszélei pedig 
lefelé hajlók, valamint gyér növésű bajusza is.

susogással 
gi deszpota 

a haragos 
a földre la- 

hogy a láthatlan 
evezhessenek el fő­

ellenség
dühét, hiú rohamát. ,

Ez pedig még szenvedelyesebben folytatta 
megkezdett ostromot; fölszaggatá a rangúkat 

» a nem eléggé elzárt ajtókat; végig sikoltozott 
a födött folyosókon, feszegetni kezde a betett 
ablakszárnyakat, mi közben lázas urjongessel 
fütyölt, kaczagott és tombolt.

Sötétbarna arcza fenyegető lángtól pu ült 
ki e°v-egy pillanatra, aztán mély, dorgo han­
gon "kiáltott bele saját harezzajaba, mintegy 
telivér indián, ki képtelen felfogni, hogy lehet- 
sé,yes volna viadal lárma nélkül. , ,

° Csúf légi szörny! mogorva arczu testetlen; son reales,
óriás! ha sejtetted volna, hogy van egy ra 

szempár. mely benned
mely

Minthogy pedig mindennek megvan oka, 
úgy az sem történhetett ok nélkül, hogy ara­
nyos emberünk ily, a pénz embereknél rend-

a szerelem nemcsak a fülemilét, hanem 
az arany ékszerekkel tele aggatott urakat is 
mód nélkül ostobákká s ámolygókká képes va­
rázsolni.

De hát hogy is ne lenne az ember szí­
vesen futóbolond is, ha egy fantasztikus szép­
séggel ülve szemben, azon édes reményben 
ringathatja magát, hogy epedő tekintetei észre 
fognak vétetni?

Villa Seua spanyol herczeg bohókás tor­
naöltönyt vett magára, mely tele volt érmek­

ikel aggatva s azokon e körirat: Mis amoves 
s vívott, mintegy ördögöktől 

hányszor

Híja természetes gyűrűket képez s nem arczkifejezést mutatott.
.................................. ----- - homlok Jkevés fáradságba kerülhetett, míg a 

körül simára lapittatott. Orra horgas es oly 
ágaskodva magaslik ki különben lapos arcza- 
ból, mintha ép róla lett volna megírva, hogy 

orra pedig néz vala Damaskus felé.“
Öltözéke választékos és utósó divat sze-

Az ok ama. tőle alig két lépésnyi távol­
ban ülő fiatal hölgy volt, kiről fentebb ineg- 
jegyzénk, hegy ein - Itatással bámulta a kint 
tomboló vihart.

Kerekre nyílt sötétkék szemei, melyek
rinti, hanem ami a pénzembert benne azonnal minden egyes cey:: '• . ÍTuníéiiyt aczéltükörkint 
felös’merteti, az a rajta összehalmozott ragyogó a^t.ak vissza, az ab •!• felé v bak irányozza;
ékszerözön. , , dús fekete hajfúr

Ujjal az első hajtásig tele vannak ragyogd vállalva s a ............................0......... .............
ryürükkel; inggombjai ragyogása hirdeti, hogy tudatlanul, kissé hitra hajolt tárni anyában;

ivzer aytirükhen omlottak 
t olt merengett, talán ön-

-1 megszállott kárhozott lélek, ég tutija: 
melv benned ev'önvöTköd'ik,!téve ki életét a halálos veszélynek, csakhogy 

:y0g0v,lUmatórtűzét a lelkesülés "ragyogásával IV^k Fülöp ^spanyM király nejének egyetlen
tekintetét kiérdemelje.

viszonozza! , . . . .
Tudtál volna-e akkor mosolyogni, mint 

mosolyg az oroszlán, ha nője gyöngéd tekmte- sem Villa beua
tét látja magán nyugodni?

A vihar nem látta ezt a ragyogó

Az az ur, kiről itt szó van, sem spanyol,
________ herczeg nem volt, annálfogva
akar fogadni is lehetett volna rá, hogy kedve­

szem- seért a vítérről elszaladni igen, de ott becses 
nárt a* kastély “egyik" ablaka mögött "villogni; életét veszélynek kitenni nem tarthatta volna 
nem tóttá azta szép, halvány, de mosta szén- eszelyes dolognak.

nem köznapi tárczávai van dolgunk; mebén 
pedig két velenczei aranyláncz csillog; az egyik 
vége" költői titokzatossággal enyészék el a fe­
hér mellény zsebében s a má-ikra arany fog- 
lalványu szemüveg van akasztva.

Sajnos, hogy Európában a kakerlakoknal 
divatos' orrfüggők nem hordáinak, mert eilen 
esetben azt is alkalmunk lenne leírni: nnnő 
vastagságú, és mi.y kövekkel ékeskedő az az 
arany orrkarika, melyet az epekedő ur 
visel ?

könnyű szövetű ruhái szerelmes odaadással si­
multuk gömbölyű tigjaira, minek Következté­
ben hasonlított egy antik-szoborhoz, melylyel a 
miivész a várakozó epedést, az ábrándozó szen­
vedélyt akarta jelképezni.

f.Foly:. következik.)



32S-aii, s ebből alkalmasnak csak — 72 ta­
láltatott. Szomorú bizonyítvány!

* Parlagi Jancsi. Vidéki olvasóink ér­
dekében előre is felemlítjük, hogy vásár vasár­
napján (e hó 19-én) színpadunkon „PARLAGI 
JANCSI“ népszínmű kerül színre, Bogyóval a 
czimszerepben. Széppatakinét Lukácsiné játsza.

* Részvétel közöljük — a követ­
kező gyászjelentést: Fájdalomtól megtört szív­
vel tudatjuk feledhetetlen jó férjem, illetőleg
nevelő atyám Kis Orbán Jánosnak hosz-|Után azonnal ültethetik, még mindig szolgálunk, 
szasan tartott szenvedés után életének 78-dik, I Különösen ajánlom a kiültetésre épen most leg- 
boklog házasságunk 44-dik évében, folyó ápril! alkalmatosabb különféle ótott nemes áká- 
hó 10-dik napján délután '/„ 1 órakor szívbaj-! c zainkat, mint szinte 40,000 darab egy 
ban történt csendes halálát. A boldogultnak! éves, és 10,000 darab két éves ákáczmagon- 
harnvai ugyan e hó 12-ik napján délután 4 óra- czainkat; az egy éveseknek ezre 10 frt, a két- 
kor

* Kertészeti ügy. Miután még most is három beszéd, melyek a kolozsvári m. kir. 
folyvást jelentkeznek, kik a kertészeti egylettől tud.-egyetemen a jelen tanévi rektora és taná- 
különböző gyümölcscsemetéket és díszfákat csának beigtatása és a tanév megnyitása alkal- 
akamának venni, már pedig ezeknek nagy része mából okt. 12-én tartattak, és a király 25 éves 
annyira kihajtott, hogy ültetésök — kivált nem jubileuma alkalmából tartott üdvözlő beszéd és 
szakértő által — már nagyon kétséges sikerű, az adott királyi válasz.
ennélfogva tisztelettel értesítem a közönséget, j * Mintha Árkádiában élnénk. Tegnap este 
hogy cseresznyét, meggyet, hajszínt, nyári álmát g óra tájban egy úri egyént a nagy templom 
és körtét már nem adunk; hanem téli almával közelében két ifjú megtámadott. A rendőr­
ei teli körtével helybelieknek, kik a kiveves 18^g már akkor ment segélyre, midőn a gaz

ficzkók eltűntek.

előbb a czegléd-utczai 25-dik szám alatti i éveseké 20 frt. — A díszfákból és cserjékből f ’.
-j ....... r ________ 1__i„_i-av.i—i, foiioi o moimi- teimest a aesoháznál, majd a ref. nagytemplomban tartandó 

rövid vallásos szertartás után a czegléd-utczai 
sí: kertben fognak örök nyugalomra tétetni. Mely 
végtisztességtételre a boldogultnak rokonait, ba­
rátait. ismerőseit, s átalában a nagyérdemű 
közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Debre- 
czen. 1874. ápril 10. Komáromy Eszter, Kis 
Orbán János bánatos özvegye: Kis I Irhán Esz­
ter. férjem: Kovács Lajos, s gyermekeim: Ko­
vács Mária. Tóth Lnjosné. Kovács Gyula névé 
ben is.

* A városi zárszámadás a múlt évről 
hétfőtől kezdve a városháza kis tanácstermében 
közszemlére kitétetik. A bizottsági tagoknak 
pecig holnap megküldetik.

* Ki a zöldbe 1 Ez a tavaszi jelszó. A 
nagyerdőre kirándulni szeretők érdekében je­
lezzük. hogy holnap a nagy erdei fürdöháznál 
Balázs Kálmán jeles zenekara fog működni. Ki 
a zöldbe!

* Az István-gőzmalom holnap délelőtt
fogja megtartani ez évi közgyűlését a város­
házánál.

Kivonat a képviselőház 1874. évi márcz 
7-én tartott ülésének

szőllőterméstis szolgálhatunk még nehány fajjal, a melyik
É Jánof i> bifeTnök.’ 1874' ^ ^ hogy átlag, 1600 ü öles területű szellőre

* Nagy tűz látszott a városból tegnap 3 4 osztrák ako bortermes vetethetett fel.
este 10 és 12 óra közt az Apafája felé; azon- * Tanítóknak. A Légrádi testvérek ki-_ 
ban még ma délig semmi biztos hirt nem kap- adásában Budapesten megjelenő „Falusi gazda“ ‘ 
tunk erről. i —í.i --- "

* Vettük s adjuk e sorokat: Tisztelt

A „Debreczen“
eredeti

MA ti A X TÁVIRAT A.
— Budapest, ápril II. A „Nép 

zászlója“ mai száma írja: „Kossuth La- 
levelet intézett egyik országgyűlési 

. viselőhöz, melyben ez áll: a „Magyar 
Ujság“-ot ismét lapjaim közt látom; szi 
veskedjék megmondani a „Magyar Újság“ 
szerkesztőségének, hogy nekem a „Magyar 
Újság“ nem kell; kíméljenek meg a kelle 
metlenségtől, hogy azon lap példányait 

tavaszi fagyok okozták, mik a i egyenkint magam küldözgessem vissza, 
csaknem semmivé tették, úgy (Ennek okául nem gondolhatunk mást,

mint azon körülményt, hogy a „Magyar 
Újság“ utóbbi időben az ellenzéki ár­
nyalatok egyesülése ellen működött.

Szerk.)

* Debreczenből az országos statisztikai 
hivatal a tavalyi szőllőtermés eredményének 
kimutatását bekivánván, az felküldetett a kö­
vetkezőkben : mnst termett 4875 ausztriai 
akó; szinbor lett 4812 osztrák akó, a szűk

s adj ük e 
szerkesztő ur! E hír alaptalan, hogy visszavo­
nulok a színpadtól, ellenkezőleg, előnyösebb 
feltételek mellett szerződtem. Tisztelettel 
Mindszent y.

* Gusztrinyi Sándor derék női ruhasza­
bász már nem sokáig marad városunkban, mi­
nélfogva figyelmeztetjük a nővilágot, hogy ha 
tanulni akarnak, nála jelentkezzenek (Gyürki 
vagy Györfi Lajos kereskedésében). Gusztrinyi 
innen M.-Szigetre megy; az ottani női közön­
ség bizonyára örömmel fogadja az ő látoga­
tását.

Két bagnét van a rendőrség szobájá­
ban szegre akasztva; közös katonáktól vették 
el az éjjel. Verekedtek a hősök.

BudaházyMai számunkhoz Budaházy Antal ke- 
jegyzőkönyvéból: 3141.: reskedésének nagy kerti, zöldség, virág és gaz-

mellé-sz. A tiszántúli ref. egyházkerület a dasági magvakról szóló árjegyzéke van 
középtanodai oktatás reformjára vonatkozó ész- ■ kelve. Ajánljuk a közönség figyelmébe, 
revcteleit ajánlja a képviselőház figyelmébe. —j * Vásár. Holnap a bőrvásár tartatik 
A középtanodai törvényjavaslattal együttes el-: meg; e hó 19-én a sertés, 20. 21-én pedig a 
intézés végett a képviselöház irodájába lété- nagy baromvásár lesz. Tegnap és ma juhvásár
tetni határoztatik.

* Gr. Pejacsevics tábornok, a lovasság
felügyelője, nehány nap múlva városunkba ér­
kezik körszemle tartása végett.

volt.
* Megkaptuk a kolozsvári magyar kir. tu­

dományegyetem tanrendét a jelen év nyári 
szakára. — Ugyanonnan beküldetett hozzánk

1 czimü szaklapra nézve, azon ajánlatot tették a 
kiadó urak a vallás- és közoktatási m. kir. mi­
nisztériumnak: hogyha arra ezer néptanító fi­
zetne elő, az előfizető tanítók részére egész évre 
egy forintnyi csekély kedvezményi árért. — 
készek azt megküldeni. — Az előfize­
tésre fölhívás ez értelemben történt az —- 
egész tankerületben; volt is rövid idő alatt 
szép eredménye, miről midőn a nevezett ki­
adók tudósittattak, a pénzt magoknak felkül- 
deni kérték azon világos hozzátétel mellett, 
miszerint a lapot egy frtnyi árért nem egy, 
egész hanem csak félévre fogják adni. Miután 
a kiadó urak az ünnepélyes igéretök megtar­
tására általam figyelmeztetve sem adtak ked­
vező választ, s miután ők az említett lap hom­
lokán maguk azt hirdetik hogy a lapot 20 
példány megrendelésénél félévre 80 krjával 
megküldik bárkinek: én látva azt, hogy ol­
csóbban kapnák , — a hozzám befolyt
— pénzt fel nem küldöttem , — ha­
nem ezennel fölkérem az előfizető népiskolai 
t. hatóságokat, és tanító urakat, hogy a nálam 
levő pénz átvétele iránt intézkedni szívesked­
jenek. — Nagyvárad 1874-évi ápril 8-án Dr. 
F ö 1 d y János biharm. tanfelügyelő.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
OLÁH KÁROLY.

Fűmunkatárs:
SZATMÁRI KÁROLY.

Nyílttá r.

Eladó sima szőlővessző.
Néhai Karap Sándor-féle sétakerti sző­

lőjéből kapható és megrendelhető a legfinomabb 
asztali faj; úgymint: passstuti, fehér 
és veres chatellás, muskotállyal vegyesen, 
szintén borfajok is.

Ormós Gábor,
füszerkereekedőnél.
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Végeladás.
Alulírott pesti divatárusné tisztelettel ér­

tesíti a tiszt, czimü úrnőket, hogy az üzlettel 
végképeni felhagyás szándékából Végkiárulást 
rendezett, t hol minden nemű női divatczik- 
kek a legjobb mintája f e j d i s z e k, k 
lapok, fejkötők, s mindennemű pipere 
tárgyak hallatlan o 1 e s ó n fel áron fognak 
eladatni.

Egyúttal e 1 a d ó a sátorom is, melv 
a kis bécsi utczában vau.

Tisztelettel.
Lefpold Borbála.

243 1—3 pesti divatárusnő.

1874, VI, év

A tavaszi építkezési 
idényre

ajánlom az ispotály templommel­
letti faraktáromban egészséges 
tölgyből készült haszonfákat, u. m. min­
den építkezési czélra fordítható külön­
féle vastagságú négyszegfát, gom­
boly fát, deszkát, lépcsőt, itató 
vályút és szőlőkarót , melyek nagy 

választékban találtatnak.

is megrendelhetni vagy saját üzlethelyi­
ségemben (Széchenyiutcza 1771. sz.) vagy 
pedig a pályaudvari farakodó helyen tar­
tózkodó felügyelőmnél.

245 12—12
Berger Henrik.

HIRDETÉSEK.

Nagyszerű végkiárulás.
Az 1873-ki bécsi kiállításból

■C. vöm, ■» OlKHr OP,

(franczia chinaezüat.)
Még eddig nem hallott árleengedés mellett 100 perczent.

Tessék hallani és bámulni: 6 kés, — 6 villa, — fiká­
nál és 6 kávés kanál; együtt 24 darab csak 10 frt. — 1 
tejmerő 1 frt 50 kr, 6 kávés kanál 1 frt 50 kr. Sótartó, gyertyatartó, 
''zuk^rszcfő, theaszürő , dohánytartó, kávé és thea terítékek, sth. mind 
.gazi china ezüstből — a fentebbi bámulatos olcsó árhoz hasonló 
arányban. — Három évi jótállás mellett.

Egv személy terítékhez — kés. villa és kanál, — együtt csak 
1 frt 50 kr.

Csak a debreczeni vásár alatt a Jónás vendéglő alattti utczai
boltban.

gflT* A feunebbirt china-ezüst áruk — a Ruolz-gyár jegyével 
eilitvák, és az eladási ár egyharmadáért elhasznált, sőt tört állapotban 
is bármikor visszavételnek.

244 1-2

I Első debreczeni
buza-keményitö gyárnak

ÁRJEGYZÉKE.
ft Kr

100 font legfinomabb csipke keményítő 23 —
100 „ szinte Ví s 1 fontoscsomagokban 23 —
100 „ közönséges keményítő . . . 8 —
100 „ hajpor................................. . 24 —
100 „ ragasz.................................. . 38 —
1 rizma finom indigó kékítö papír . . 13 —
1 koncz

O7

E gyártmányai in mellett tartok finom fa-

Hirdetés.
Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomásul adni, hogy

a nagy-erdei fürdő
éttermét és egyéb helyiségeit újonnan berendezvén, a fürdői 

saisont a nyári idényre mai napon megnyitottam.

iparkodtam, hogy az ismert szép, tágas és világos fürdő 
szobákban a legnagyobb tisztaság, kényelem és rend uralkod­
jék, és hogy minden a nagyérd. közönségnek a legszivélye- 
sebb készséggel szolgáltassék ki; úgyszintén a legizlete- 
sebb és legválogatottabb ételek és a legírisebb italok mérsé­
kelt ar mellett kiszolgáltatásáról is gondoskodva van.

PF~ Társas kocsik minden órában 10 krnyi dij
melleit közlekednek, állomási hely a piaczi dohány főtőzsdénél 
a czukrász mellett.

A nagyérd. közönség kegyes pártfogását kérvén, marad­
tam tisztelettel

Debreczen, april 1. 1874.

A haszonbérlő.

o aj raktárt, melyből jutányos árban kezesség 
mellett fogok szolgálni, és azt különösen a gég- 
tiilajilonos uraknak ajánlhatom, annyival inkább, 
minthogy tapasztalásból tudom, mennyi kárára 
van a vegyitett és nem igazi faolaj a gépeknek. 
Egyszersmind a jövő cséplés idényre két igen 
jó gőzciéplö géppel szolgálhatok és jutányos ár­
ban csépléseket vállalok. Végre szándékom 3 db 
igen jő fejős eredeti ievantai Schveiczból került 

I tehenet eladni. azok naponta csordabehajtác 
' után a házamnál megszemlelhetök.
1 Bignió János,
240 1 — 12 gyártulajdonos

saját házánál n.-hatvanutcza 1093/4. sz. a.

Árverési hirdetmény.
A esődválasztmáoy határozata folytán 

jvagyonbukott Ónodi Ferenc! csődtöme- 
I géhez tartozó esztergályos czikkek, 
gyermek játékszerek éa bolt fel­
szerelés, továbbá több rendbeli házi bú­
torok árverésen eladatni rendeltetvén, ár­
verési határiJőül a bolti czikkek és szerel­
vényekre folyó évi ápril 13-dik napjának 
d. e. 9 órája a takarék pénztár háza alatti 
bolt helyiségbe, a bútorokra nézve pedig bu­
kottnak, várad-utezai 2203 sz. a. lakására tü­
zetelt ki.

Mely árverésre a venni szándékozókat 
tisztelettel meghívom.

J ÄHLtül
diszáru kereskedésében,

a tavaszi és nyári idényre ajánltatnak:
Szóda-viz ké- I ü v. ...Viz-szuro készülék

gyári raktára
szitő gépek

minden nagyságban rak-.
tán áron,^ hozzá való,, jj eredeti gyári áron 2% frt tói 9 frtig,

Tavaszi
utczai divatos legyezők.

DDVATQS FÍSF1 mwm.

Prágai kezfyiik,

Tavaszi és nyári
n a p e r n y ő k,

Nyakkendők,
SÉ1TAFáíL<B2áK,

angol selyem esernyők, Vízhatlan gumi felöltök,
Felszerelt és felszereletlen Különfaju úti szekrények és

úti táskák— női kartáskákj ij b ő r A n d ö li

3—3

Gyügyei József,
tömeg-gondnok.

Arjegyzék:
egy porczellán kád 50 kr, szappan 5
egy fakád 35 „ zuhany 30
egy gőzfürdő 60 „ bérleti gőzfürdő 50
egy lepedő 10 „ bérleti zuhany 25
egy törülköző

Gőzfürdő na 
törtök és szombat,

pok urak részére vasárnap, kedd, csü- 
Nők részére péntek. 215 3—3

Eladók.
A 83-ik számú külső vásártéren levő cse­

réppel fedett, boltbajtásos kősá:or. Egy hen­
ger, — egy vontató gép, — egy csermel- 
völgyi szóró rosta , — két darab vas 
tengelyes igás-szekér. egy fedeles ruganyos 
sárga szekér, három daran jó igásló, vagy 60 
ezer darab vegyes jó tégla és 6 darab gö-- 
malmi részvény.

Értekezhetni felőle Budaházy Antal ke­
reskedésében.

231 3-3

Tény ŐSZ bikák eladása az uj fej értói 
vasútállomástól egy órai távolságra fekvő 
szegegyházai pusztán, gróf Dégenfeld 
Imre ur gulyabeli 3—4 éves és idősebb 
20 darab tiszta magyar faj tenyész bi­
kák eladók, melyek f. ápril 22-től fogva 
26-ig megszemlélhetők, és kész pénz 
fizetés mellett megvásárolhatók.

6-6

Salkovics Lajos
uradalmi számtartó.

a legjutdnyosabb árban190 3

MEGNYITÁS.
Van szerencsénk a t. ez. közönség tudomására juttatni, miszerint uagyvárad- 

utcza szegletén, a vasúti indóház átellenében levő
Telegdi szállodát

átvettük, s azt újólag díszesen és czélszerüen berendezve

Miután mind a kávéházi, mind a vendég-szoba helyiséget uj bútorokkal 
berendeztük s konyhánk legizletesebb magyar étkek jutányos és gyors ki­
szolgáltatásáról kellőleg gondoskodtunk, tiszteletteljesen kérjük a nao-yérd. 

közönség szives pari fogását.
Kitűnő minőségű hegyi bor itezéje 20 kr.

Ezenkívül P. Mayer Farkas bor-nagykereskedéséből az alant jegyzett ki­
tűnő minőségű borokat, úgy a vendéglő helyiségben, mint házhoz kihordva 

is, raktári áron fogjuk kiszolgálni.
Borok árjegyzéke:

Veres.
kis üveg nagy üv. 

Szegszárdi 3ö kr, 50 kr,
Egri 35 „ 50 „
Villányi 40 „ 65 „
Budai sashegyi 45 „ 70 „

Finom asztali borok.
•, 60 kr,

50 „
60 „
70 „
80 „
70 „

80
80

Bakar 40 kr,
Magyarító 35 n
Somijai 40 „
Rizling 45 „
Muskotály 50 „
Ssamorodoi 4o „

Ausztriai borok.
Grinzingi 45 kr,
Grumpoldskirchi 50 „
Vöslaui 50 „

Debreczen, 1874. mávez.

217 5—10

Csemege borok.
kis üv. nan-y uv 

®“tí.. - kr, 50 kr,
Tokaji. . — „ 70 „

„ igen fin. Andrássv
saját termése " — „ 2 ft 50 „

Muskat de Lunel i ft 2 ft_
Olt Sherry __ *> 7^ "XT 1 J <0 „
Malaga 2 „ 3 . 50

Bordeaux! vörös borok.
Medoc _ kr 2 f _
St Julien — ’2 fj 50 ”

Rajnai borok.
?I.ntir ,, , — kr 2 f. 50 kr.
JLicbtraamilch _ 3 f aa„ o I. uu „

Pezsgők. *
Magyar 1 tr. 00 kr. 2 f. 50 kr.
Lremaut Rose 3 ft. 5 f. - 50 kr
Röderi 3 ft. 5 f. — kr.

Maradunk teljes tisztelettel:
Tarcsny és Gáspár L. bérlők.

Debreczen, 1874. nyom. a részv. társ. könyvnyomdájában.

Melléklet: Budaházi Antal magkereskedő árjegyzéke.

■

i.

1

j^g^r'V'ZA.-.Vv-v'. .

to Előfizetési ara|

I Helyben es postán
I Egy évre 10 frt — kr. t 
^ Fel évre 5 , Egyel
> Előfizetés ]
§ Eöpiacz Ircsey-ház ]
í* • szerkesztőségbe bérmentv

Előfizethetni heltM
Telegdi K. La > s i. j

p dr-sébeu s a szerkcsziosrgu 
c a postahivatalok
8L

A n é
O) Mióta a világ 

nokok mindig vak eszkö 
a népet önző czélja k kH 

Ha ellenség elé ke 
zsarnokság ellen felszólal 
tésére volt szükség 
a zsarnokság képviselői íj 
hivatkozni, mely véradó" 
mérvben járult azon eszi 
tésére. melyeket u kenj 
venni jogosítva érezte m:

De másfelől, ha ;:.n 
a nép terhein könnyíteti 
volt hangsúlyozva . bogi 
zaklatott népnek jogo: 
az önkény poroszlói s óid 
jelenteni, mikép a nép ti 
áll. hogy engedelmeskedj 

Ha a nép. érezve 
— az ellene intézett esd 
elnyomói ellen zugolóde 
volt: az önként vakes: 
dig találtak módot arra. 
tudatát elaltassák s rettl 
kikerüljék.

Majd, midőn a zsan 
rekedett, hogy önző czél 
juttassa, látván, hogy égj 
boldogulhat: rászedés . 
igyekezett felhasználni al 
saját maga részére; 
tüntetvén fel a helyzetet,] 
ami történik, a nép .ívnél 

Igv látjuk a haidanj 
rómaiak nagyszerű já 
a nép számára, hogy eze 
tikai s társadalmi irányié 
kórokról a nép figyelméj 

így láttak a legköq 
ban Francziaországbau. 
altatva a régi franczia 
szasugárzó tény ét • 1. suj) 
koczkára. midőn k sunyi 
Vvzta ismé" a császárság 
saság dicsőséges zászlója 

Szóval a nép mind! 
tott és felhasználtatik eej 
hatalmasok érdekei úgy 

Pedig a népfenség ei 
az alkotmányos államok] 

Aki a parlamentáris 
néptönséget is el kell 
népképviseleti alap ui i. 
parlamentáris ország u.l. ] 

Azon kérlelhetlen fi 
húzhatja magát egy állal 
hogy a népfensfeget tisz 
lönben el nem fogadhat! 
seleti rendszer k: vetkezq 
tást sem!

Sokan azonban csati 
nak tiszteletet a nép irá| 
s egész magaviseletökk 
ellenszenveik létezését ig 

Különös jelenségnél 
Szlávy volt minisztereiül 
pozsonyi választók előtt ■ 
súlyozni, hogy a befolyj 
törekedjenek, mikép a 
támogassa a fenálió ko 

Helyes nézet, oda il 
seket, hogy a r.ép átalá] 
nvos kormányt tisztelje 

Hanem igen küiöl 
nyilatkozat épen oly álla 
aki egy alkalommal

A „DEBRECZEN
m

— Beszélj.

Margitai Dezj
(Folytatás

Csakhogy nem volt »I 
mint egy szobor; nem leli! 
szemekkel büntetlenül hosza| 
mintha valamely luthatlan 
rü-. mely a márvunytagokatj 
konyakká teszi: mintha égj 
nötigris feküdnék ott a torról 
szerelőimttasan várja titkos j 
gok királyát, kivel el van 
férjét, a csikós bőrű p u s zl 

Uh, bizony nem csoif 
emberünk oly bolond volt 
nek a nőnek egy tekintel 
meghalt, elégett volna közel 

Hanem az aranyos ura 
gés veszélyétől aranyai. .

Mert az arany ép oly 
mint sz asbest — a szereld 
pénzember egy szép nő láttj 
megbolondulni, hanem elégn

- ... -.- - ...


